



ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

☒ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☎: 92/502-106, fax: 92/311-474.
E-mail: mayor@zalaegerszeg.hu

.....napirendi pont

ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése
2019. március 7-i ülésére

Tárgy: A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosítása

Előterjesztő: Balaicz Zoltán polgármester

Készítette: Humánigazgatási Osztály
Hutnik Eszter intézményfenntartó szakreferens

Egyeztetve: Zalaegerszegi Gondozási Központ
Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ
Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék
Kispáli és Nagypáli községek polgármestereivel

Tárgyalta: Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság
Ügyrendi, Jogi és Vagyonyilakozatot Ellenőrző Bizottság
Gazdasági Bizottság
Roma Nemzetiségi Önkormányzat

Közgyűlésre meghívást kap: ---

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: Közgazdasági Osztály

Törvényességi és tartalmi, formai szempontból ellenőrizte: Önkormányzati Osztály

Tisztelt Közgyűlés!

A szociális szolgáltatások és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátások szabályait az önkormányzat 45/2005. (X.28.) rendeletében (továbbiakban: Szoc.r.) határozta meg.

A Szoc.r. tartalmához szervesen kapcsolódó keretjogszabályok:

- a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szoc.tv.);
- a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.), valamint azok végrehajtásáról a részletes szabályokat tartalmazó rendeletek (a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII.29.) Korm. rendelet);
- a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról szóló 29/1993. (II.17.) Korm. rendelet;
- a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet;
- a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételéről szóló 9/1999. (XI.24.) SZCSM rendelet;
- a gondozási szükséglet, valamint az egészségi állapoton alapuló szociális rászorultság vizsgálatának és igazolásának részletes szabályairól szóló 36/2007. (XII.22.) SZMM rendelet).

A személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti szolgáltatások igénybevételéért térítési díjat kell fizetni.

Az intézményi térítési díj meghatározása során figyelembe kell venni a Szoc.tv. továbbá a Gyvt. rendelkezéseit, és a részletes szabályokat tartalmazó, fentebb felsorolt végrehajtási rendeleteket.

Korábban megváltozott a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások térítési díjának (a továbbiakban: intézményi térítési díj) megállapítására vonatkozó szabályozás. Megszűnt az intézményi térítési díj számításának azon módja, amely az intézményi térítési díjat a szolgáltatási önköltség és az állami támogatás különbözeteként rendelte megállapítani.

Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg, mely évközben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díj meghatározásakor figyelembe kell venni, hogy a szolgáltatási önköltség mértéke az intézményi térítési díj felső határa.

A módosítás a fenntartók számára rugalmasabb térítési díj megállapítást tesz lehetővé, másrészt jobban teret enged az öngondoskodás elvének érvényesítéséhez azok esetében, akik jövedelmi és vagyoni helyzetük alapján erre képesek.

Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, a közös költségelemek szolgáltatásonkénti közvetlen költségeinek arányában történő megosztással. Emelt színvonalú bentlakásos ellátás esetében az egyszeri hozzájárulás díja a javasolt havi intézményi díj egy évi összegében került meghatározásra.

Az önkormányzat által biztosított szociális szolgáltatások intézményi térítési díjának összege az ideiglenes esetben is differenciált mértékben változik.

Az *étkeztetés* esetén az intézményi térítési díjak átlagosan 4,5 %-kal növekednek, melyet a nyersanyagnorma emelkedése indokol.

A *házi segítségnyújtás* intézményi térítési díja 7,14%-kal emelkedik, a minimálbér és a garantált bérminimum 2019. évi emelkedése miatt.

A Szoc.tv. lehetőséget ad arra, hogy a házi segítségnyújtás esetében a gondozási szükséglettel nem rendelkező személy is ellátható legyen, ha az ellátást igénylő, vagy a térítési díjat megfizető más személy írásban vállalja a szolgáltatási önköltséggel azonos mértékű személyi térítési díj megfizetését.

A *jelzőrendszeres házi segítségnyújtás* intézményi térítési díja 11,7%-kal emelkedik, melyet szintén a minimálbér és a garantált bérminimum 2019. évi emelkedése indokol.

A *nappali ellátások* esetében az ellátás intézményi térítési díja változatlan marad (50 Ft/nap), az étkeztetés díja emelkedik a már jelzett 4,5 %-kal. A pszichiátriai és szenvedélybeteg, valamint demens személyek esetében a nappali ellátás részét képezi az étkeztetés is.

A jelzett változások az egyes szolgáltatások intézményi térítési díjára vonatkoztak, az igénybe vevők által ténylegesen fizetett *személyi térítési díjak* a tényleges jövedelemhez igazodva változnak.

Az alapszolgáltatások (étkeztetés, házi segítségnyújtás, nappali ellátások) vonatkozásában differenciáltabb, a helyi társadalom szociális helyzetéhez jobban igazodó jövedelemsávok kerültek korábban meghatározásra. (előterjesztés 2. melléklete)

A *bentlakásos intézmények* tekintetében a havi önköltség 2019. évi növekedése okán az *idősek gondozóházában* 3,6%-os, az *idősek otthonában* 4,5%-os térítési díj emelésre van szükség az intézmény biztonságos működtetéséhez.

Az *ellátásban részesülők által fizetett személyi térítési díj* megállapítása során továbbra is figyelembe kell venni, hogy a személyi térítési díj az igénybe vevő rendszeres havi jövedelmének a Szoc.tv-ben meghatározott mértékét nem haladhatja meg.

Az *idősek otthonában* az intézményi ellátásért fizetendő személyi térítési díj meghatározása során meg kell állapítani az ellátást igénylőre vonatkozó jövedelemhányadot. A jövedelemhányad nem haladhatja meg az ellátott havi jövedelmének 80%-át. Amennyiben az így meghatározott jövedelemhányad nem éri el az intézményi térítési díj összegét, abban az esetben - a jogszabályban meghatározott jelentős pénz-, és/vagy ingatlanvagyon esetén - a jövedelemhányad és az intézményi térítési díj közötti különbözetet a jelentős pénz-, és/vagy ingatlanvagyonból kell fedezni.

A *bölcsődei térítési díjak* esetében az intézményi térítési díjat külön kell meghatározni a *gyermek gondozására* (nevelésére, nappali felügyeletére, a vele történő foglalkozásra) és a *gyermekétkeztetésre*.

A gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának alapja az ételmezés nyersanyagkötségének egy ellátottra jutó napi összege. A gyermek gondozására számított intézményi térítési díj az ételmezés nyersanyagkötségével csökkentett szolgáltatási önköltség és a normatív állami hozzájárulás összegének különbözete.

A bölcsődei gyermekétkeztetés intézményi térítési díja 519 Ft/fő/nap összegre változik, ami 38 Ft/fő/nappal több, mint a 2018 évi. A bölcsődei gondozási díj (240 Ft/fő/nap), 2019. évben nem változik.

A Gyvt. értelmében a személyi térítési díj megállapításánál a gyermek családjában az egy főre jutó rendszeres havi jövedelmet kell figyelembe venni. A személyi térítési díj összege nem haladhatja meg a család egy főre jutó jövedelmének 25%-át. A személyi térítési díjnak a havi rendszeres jövedelem százalékában való meghatározása a különböző jövedelmi viszonyokat figyelembe vevő, igazságosabb finanszírozási rendszert alapoz meg.

Megjegyzendő, hogy a hatályos törvényi szabályozás alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek, a három vagy többgyermekes családok, illetve a tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelő családok mind a gondozást mind pedig az étkeztetést térítésmentesen vehetik igénybe. *Szintén ingyenesen kell biztosítani az étkeztetést abban az esetben is amennyiben a gyermek olyan családban él, ahol az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a nettó minimálbér 130%-át (128.811,-Ft).*

A bölcsőde *alapellátáson túli szolgáltatásainak* intézményi *térítési díjai* az idei esztendőben *sem változnak. A bölcsődei ellátáson kívüli gyermekétkeztetés díjának emelkedését a* minimálbér és a garantált bérminimum 2019. évi emelkedése következtében a rezsiköltség emelkedése magyarázza.

A rendelet társadalmi, gazdasági, költségvetési, környezeti hatása, egészségi következménye, adminisztratív terheket befolyásoló és egyéb hatása:

A személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti szolgáltatásokért, illetőleg intézményi ellátásokért fizetendő térítési díj célzottabban igazodik az ellátást igénybe vevők jövedelmi helyzetéhez. A javaslat elfogadása különböző jövedelmi viszonyokat figyelembe vevő, igazságosabb finanszírozási rendszert alapoz meg. Az ellátórendszer a helyi társadalomban jelentkező szükségletekre differenciáltabb választ tud adni.

A rendelet költségvetési hatása, hogy elfogadásával megteremthető az intézmények biztonságos működése. A rendelet elfogadásának környezeti hatása, egészségi következménye nincs. A rendszer működésével kapcsolatos adminisztratív terhek nem változnak.

A rendelet megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei: A javaslatok elfogadása nyomán biztonságosan és rugalmasabban működtethető a helyi szociálpolitikai intézményrendszer. A szabályozás felülvizsgálatának elmaradása esetén a helyi szociális és gyermekjóléti ellátórendszer egyes szolgáltatásai vonatkozásában hosszabb távon fenntartási nehézségek jelentkezhetnek, melyet a szolgáltatási színvonal jelentős mértékű romlása követne.

A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi, pénzügyi feltételek: Az új szabályok alkalmazásához nem szükségesek újabb munkaszervezési és pénzügyi intézkedések, a végrehajtáshoz szükséges feltételek rendelkezésre állnak.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város, Kispáli Község, valamint Nagypáli Község önkormányzatai 2013. június 30. napi hatállyal önálló jogi személyiséggel rendelkező társulást hoztak létre.

A Zalaegerszegi Szociális Társulás a fenntartója a Zalaegerszegi Gondozási Központnak.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 5. § (1a) bekezdése értelmében: „Ha a felhatalmazás jogosultja a helyi önkormányzat képviselő-testülete, társulás esetén - ha a társulási megállapodásban meghatározott feladat- és hatáskör a felhatalmazás tárgyának szabályozására kiterjed - az önkormányzati rendelet megalkotására a társulási megállapodásban *kijelölt* vagy ennek hiányában a társulás székhelye szerinti *helyi önkormányzat képviselő-testülete* jogosult. *A rendelet megalkotásához a társulásban résztvevő helyi önkormányzat képviselőtestületének hozzájárulása szükséges.*”

A hivatkozott társulási megállapodás V. fejezet 4.5. pontja alapján önkormányzati rendelet megalkotására kijelölt önkormányzat Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata. A Társulás által fenntartott intézmény által biztosított szolgáltatásokra és ellátásokra, azok igénybevételére, valamint a fizetendő térítési díjakra vonatkozó rendelkezéseket Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlésének a szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló önkormányzati rendelete tartalmazza.

A rendeletmódosítás tervezete a szolgáltatással érintett települések (Kispáli, Nagypáli) önkormányzata részére megküldésre került.

A közgyűlési anyagküldés napjáig a módosítás tervezetére vonatkozó észrevétel, javaslat nem érkezett. Amennyiben a közgyűlés időpontjáig az előterjesztéssel kapcsolatosan az érintett települések önkormányzatai javaslattal élnek, az a közgyűlésen ismertetésre kerül.

A Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság – 12 igen, egyhangú szavazattal – az előterjesztést közgyűlési tárgyalásra alkalmasnak tartja. [29/2019. sz. határozat]

Az Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság 9 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett - jogi szempontból – tárgyalásra alkalmasnak tartja az előterjesztést. [25/2019. sz. határozat]

A Gazdasági Bizottság az előterjesztést 8 igen szavazattal és 3 tartózkodás mellett támogatta. [20/2019. sz. határozat]

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata „A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosítása” című előterjesztéssel egyetért, elfogadásra ajánlja a Közgyűlésnek. [ZMJV RNÖ 13/2019. (II.25.) sz. határozat]

Az előterjesztésben és a rendelet módosítás indoklásában foglaltak alapján javaslom a szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X. 28.) önkormányzati rendelet módosítását.

Zalaegerszeg, 2019. február 28.


Balaicz Zoltán
polgármester



Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlésének
...../2019. (.....) önkormányzati rendelete
a szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó
gyermekjóléti ellátásokról szóló
45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosításáról

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. § (1)-(2) bekezdésében, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 29. § (1)-(3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában és a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: R.) 4. § (8) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(8) Ha a kérelmező vagy törvényes képviselője az intézményvezető, a fenntartó vagy az általa megbízott személy (6) bekezdés szerinti döntését vitatja, a (7) bekezdés szerinti értesítés kézhezvételét követő 8 napon belül a fenntartóhoz fordulhat. A 3. § (2) bekezdés b), c), e) pontjai, valamint ia), ic), id), if), ja), ka) alpontjai esetében a társulás elnöke, továbbá a 3. § (2) bekezdés d) pontja és a 3. § (3) bekezdés a), b) pontjai esetében a polgármester, a közgyűlés által átruházott hatáskörben dönt az ellátás igénybevételéről.”

2. §

A R. 8. §-a az alábbi (3) és (4) bekezdéssel egészül ki:

„(3) Jóváhagyja az intézmény szakmai programját, valamint a nappali és bentlakásos intézmények esetében a házirendet, illetve megtagadja azok jóváhagyását, ha nem felelnek meg az Szt-ben, Gyvt-ben, valamint a külön jogszabályokban előírt feltételeknek.

(4) Jóváhagyja az intézmények szervezeti és működési szabályzatát.”

3. §

A R. 13. § (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(4) A családsegítés szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.”

4. §

A R. 24. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) A gyermekjóléti központ szolgáltatásainak igénybevétele térítésmentes.”

5. §

A R. 29. § (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(4) A gyermek napközbeni ellátása vonatkozásában a térítési díjak az intézményi élelmezés nyersanyagköltégeiről szóló önkormányzati rendeletben meghatározott időponttól kerülnek bevezetésre.”

6. §

A R. 29. § (5) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(5) A rendelet 3.§ (2) bekezdés b), c), ic), id), if) pontjában meghatározott ellátási formánál a személyi térítési díj összegét az intézményvezető a 7. mellékletben foglalt értékhatárok figyelembevételével csökkentheti.”

7. §

A R. 2. melléklete helyébe jelen rendelet 1. melléklete lép.

8. §

A R. 7. melléklete helyébe jelen rendelet 2. melléklete lép.

9. §

(1) Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba és a hatályba lépését követő napon hatályát veszti.

(2) Hatályát veszti a R. 6. § (7) bekezdése és 7. § (2) bekezdése.

dr. Kovács Gábor
címzetes főjegyző

Balaicz Zoltán
polgármester

**A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátások
intézményi térítési díja**

I. Gyermek napközbeni ellátása

I.1. Gyermekétkeztetés

Ellátási forma	Intézményi térítési díj ÁFA-val növelt napi összege
• bölcsődei gyermekétkeztetés	519 Ft/fő
• bölcsődei ellátáson kívüli gyermekétkeztetés	1025 Ft/fő
• óvodai napközi otthon	484 Ft/fő
• általános iskolai napközi otthon	627 Ft/fő
• általános iskolai ebéd	390 Ft/fő
• középiskolai kollégium	1005 Ft/fő
• középiskolai ebéd	436 Ft/fő

I.2. Bölcsődei gondozás

A bölcsődei gondozás intézményi térítési díja: 240 Ft/nyitvatartási nap

I.3. A bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásai

I.3.1. Időszakos gyermekfelügyelet

Intézményi térítési díj napi összege:

- heti 1 – 2 nap: 1.500 Ft/nap
- heti 3 – 5 nap: 1.000 Ft/nap
- félnapos ellátás heti 1 – 2 nap: 1.000 Ft/nap
- félnapos ellátás heti 3 – 5 nap: 650 Ft/nap
- bérlet 5 alkalomra egész napos ellátás: 6.250 Ft
- bérlet 5 alkalomra fél napos ellátás: 4.200 Ft

I.3.2. Játszóház

Óradíj összege: 300 Ft/óra

I.3.3. Sószoza

Havidíj összege: 200 Ft/hó (heti 2 alkalom, októbertől áprilisig)

II. Szociális szolgáltatások

II.1. Étkeztetés

Intézményi térítési díj napi összege (ÁFA-val növelt): 700 Ft

Intézményi térítési díj napi összege étel kiszállítása esetén (ÁFA-val növelt): 830 Ft

II.2. Házi segítségnyújtás

Intézményi térítési díj egy gondozási órára megállapított összege: 750 Ft / óra

II.3. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

Intézményi térítési díj:

- szociálisan rászoruló személy esetén: 35 Ft / nap / készülék
- szociálisan nem rászoruló személy esetén: 175 Ft / nap / készülék

II.4. Idősek Klubja

A nappali tartózkodás intézményi térítési díja: 50 Ft / nap

II.5. Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása

Ellátási kategóriák	Intézményi térítési díj napi összege
• csak napközbeni tartózkodást igénybevevők esetén	50 Ft
• napközbeni tartózkodást és étkezést igénybevevők esetén	750 Ft

III. Szociális szakellátások

III.1. Idősek Gondozóháza

- Intézményi térítési díj havi összege: 130.500 Ft
- Intézményi térítési díj napi összege: 4.350 Ft

III.2. Idősek Otthona

Ellátási szintek	Intézményi térítési díj	
	havi összege	napi összege
• Demens részlegben ellátott jogosult esetében	104.250 Ft	3.475 Ft
• Emelt szinten ellátott jogosult esetében	104.250 Ft	3.475 Ft
• Átlagos szinten ellátott jogosult esetében	104.250 Ft	3.475 Ft

Az Idősek Otthonában az emelt szintű egyágyas szobában történő elhelyezéskor fizetendő egyszeri hozzájárulás összege: 1.251.000 Ft.

IV. Gyermejkölési alapellátások

Helyettes szülői ellátás

- Intézményi térítési díj havi összege: 15.300 Ft
- Intézményi térítési díj napi összege: 510 Ft

Az étkeztetésért fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:
 (A díjak az ÁFA-t tartalmazzák)

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege	
	Elvitellel vagy helyben fogyasztással	Házhoz szállítással
30.000 Ft alatt	270 Ft	300 Ft
30.001 - 45.000 Ft	320 Ft	370 Ft
45.001 – 60.000 Ft	390 Ft	470 Ft
60.001 - 75.000 Ft	440 Ft	530 Ft
75.001 - 90.000 Ft	510 Ft	630 Ft
90.001 -105.000 Ft	590 Ft	720 Ft
105.001 – 120.000 Ft	650 Ft	780 Ft
120.001 – 140.000 Ft	680 Ft	810 Ft
140.000 felett	700 Ft	830 Ft

A házi segítségnyújtásért fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege
30.000 Ft alatt	300 Ft
30.001 - 45.000 Ft	370 Ft
45.001 – 60.000 Ft	430 Ft
60.001 - 75.000 Ft	480 Ft
75.001 - 90.000 Ft	530 Ft
90.001 -105.000 Ft	590 Ft
105.001 – 120.000 Ft	650 Ft
120.001 – 140.000 Ft	700 Ft
140.000 felett	750 Ft

Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátásáért fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege	
	Csak napközbeni tartózkodás	Napközbeni tartózkodás és étkeztetés esetén
30.000 Ft alatt	50 Ft	320 Ft
30.001 - 45.000 Ft		370 Ft
45.001 – 60.000 Ft		440 Ft
60.001 - 75.000 Ft		490 Ft
75.001 - 90.000 Ft		560 Ft
90.001 -105.000 Ft		640 Ft
105.001 – 120.000 Ft		700 Ft
120.001 – 140.000 Ft		730 Ft
140.000 felett		750 Ft

INDOKOLÁS

Az 1. §-hoz

A rendelet ezen §-a a helyi rendeletet összhangba hozza a Szoc.tv. vonatkozó rendelkezéseivel.

A 2. §-hoz

A rendelet ezen §-a kiegészül az illetékes szakbizottság feladataival, összhangban a hatályos közgyűlési szmsz vonatkozó rendelkezéseivel.

Az 3. §-hoz

A rendelet ezen §-a szövegének megfogalmazása pontosításra került, igazodva a vonatkozó ágazati jogszabály rendelkezéseivel.

A 4. §-hoz

A rendelet ezen §-a szövegének megfogalmazása pontosításra került, igazodva a vonatkozó ágazati jogszabály rendelkezéseivel.

A 5. §-hoz

A rendelet ezen §-ában átírásra került a hivatkozott rendelet új elnevezése.

A 6. §-hoz

A rendelet ezen §-ában a szöveg pontosításra került.

A 7. §-hoz

A rendelet ezen §-a módosítja a rendelet 2. mellékletét, amely a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátások intézményi térítési díjait állapítja meg.

I.1.) **A gyermekétkeztetés** intézményi térítési díjának alapja az élelmezés nyersanyagköltségének egy ellátottra jutó napi összege. A 2019 évi nyersanyagnorma összegét Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a 2018. december 13-i ülésén rendeletben állapította meg.

I.2.) A bölcsődei gondozás intézményi térítési díja

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (1) bekezdése értelmében a bölcsőde esetében a gyermek gondozására számított intézményi térítési díj az élelmezés nyersanyagköltségével

csökkentett szolgáltatási önköltség és a normatív állami hozzájárulás összegének különbözete. Az élelmezés nyersanyagköltségének meghatározásakor az általános forgalmi adóval növelt összeget kell figyelembe venni.

2018. évi összes működési kiadás (nyersanyag nélkül):	467.832.730 Ft
Egy ellátottra jutó költség: (467.832.730 Ft / 280 fő / 12)	139.236 Ft / fő / hó
2018. évi állami normatív támogatás:	805.968 Ft / fő/év
2018. évi havi állami normatív támogatás: (805.968 Ft / 12)	67.164 Ft / fő / hó
Havi önköltség és havi állami normatíva különbözete: (139.236 Ft – 67.164 Ft)	72.072 Ft /fő/hó
Önköltség és állami normatíva különbözete: (72.072 Ft / 21 nap)	3.432 Ft /fő/nap

Javasolt napi intézményi térítési díj összege: 240 Ft/nyitvatartási nap

A Gyvt. 147. § (1) bekezdése értelmében a fenntartó megállapítja a 146. § (1) bekezdése szerinti ellátások intézményi térítési díját, amely – a gyermekétkeztetés kivételével – a szolgáltatási önköltség és a központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás különbözete. Az intézményi térítési díjat több szolgáltatás és ellátás nyújtása esetében is szolgáltatásonként (ellátásonként) kell meghatározni, a közös költségelemek szolgáltatásonkénti (ellátásonkénti) közvetlen költségeinek arányában történő megosztásával. A Gyvt. 147. § (4) bekezdése értelmében a fenntartó az intézményi térítési díjat az (1) bekezdés szerint kiszámított és külön jogszabály szerint dokumentált térítési díjnál alacsonyabb összegben is meghatározhatja.

I.3.) A bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásai

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (4) bekezdése értelmében a bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásaiért legfeljebb a szolgáltatási önköltséget meg nem haladó mértékű térítési díj kérhető.

I.3.1. Időszakos gyermekfelügyelet

A 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 40. § (2) bekezdése értelmében: az időszakos gyermekfelügyelet a gyermek számára a szülő (gondozó) által igényelt alkalommal és időtartamban, az e célra kialakított csoportban vagy a normál bölcsődei csoport üres férőhelyein nyújtható szolgáltatás.

Az időszakos gyermekfelügyelet keretében nyújtott szolgáltatás tartalma a bölcsődei gondozás tartalmával gyakorlatilag megegyező. Költségek tekintetében annyi a különbség, hogy ez a szolgáltatás állami normatívával nem támogatott.

Egy ellátottra jutó költség: (467.832.730 Ft / 280 fő / 12)	139.236 Ft / fő / hó
--	----------------------

Javasolt napi intézményi térítési díj összege	
heti 1 – 2 nap:	1.500 Ft/nap
heti 3 – 5 nap:	1.000 Ft/nap
félnapos ellátás heti 1 – 2 nap:	1.000 Ft/nap
félnapos ellátás heti 3 – 5 nap:	650 Ft/nap
bérlet 5 alkalomra egész napos ellátás:	6.250 Ft
bérlet 5 alkalomra fél napos ellátás:	4.200 Ft

I.3.2. Játszóház

A 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 51/Q. § (5) bekezdése szerint: a játszóház elsősorban a játéktevékenységhez kötődő, egyéni készségeket és képességeket fejlesztő, családi nevelést segítő, illetve a szülő–gyermek kapcsolatot erősítő szolgáltatás, amelyben a szülő és a gyermek közösen vesz részt. A szolgáltatást a bölcsődék nyitvatartási idejükben szakképzett gondozónő, a bölcsődevezető jelenlétével biztosítják, így sem bér, sem pedig más költségek tekintetében többletkiadások nem jelentkeznek.

Javasolt óradíj összege: **300 Ft/óra**

I.3.2. Sószoza

Javasolt havidíj összege: **200 Ft/hó (heti 2 alkalom, októbertől áprilisig)**

II.1.) Étkeztetés

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 9.§ (4) bekezdése értelmében az étkeztetés intézményi térítési díja aszerint differenciált, hogy az ételt a helyszínen fogyasztják el vagy az igénybevétel helyére szállítják. A kiosztó helyen, illetve a lakáson történő étkeztetés térítési díja a kiszállítás költségét is tartalmazza. Amennyiben az étel lakásra történő kiszállítása közös háztartásban élő személyek részére történik, a kiszállításért fizetendő személyi térítési díjat csak egy személyre lehet megállapítani.

Szociális étkeztetés:

2019. évben az étkeztetés költsége: 76.588.138 Ft

2019. évi ellátotti adagszám: 85.340 adag
(340 fő x 251 munkanap)

Egy adagra jutó étkezési önköltség 2019. évben:
(76.588.138 Ft /85.340 adaggal)= 897,45 Ft 897 Ft

2019. évben a szállítás önköltsége: 9.421.894 Ft

Egy adagra jutó szállítás önköltsége:
(9.421.894 Ft /46032 adag (2019 évi tervezett adag) = 204,68 Ft 205 Ft

Javasolt intézményi térítési díj szociális étkeztetésre: 700 Ft

Javasolt intézményi térítési díj szállításra 2019. évre: 130 Ft / adag

II.2.) Házi segítségnyújtás

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 3.§ (1) bekezdés b) pontja alapján 2016. évtől az intézményi térítési díjat és a személyi térítési díjat házi segítségnyújtás esetén – szociális segítségre vagy személyi gondozásra vonatkozó – gondozási órára vetítve kell meghatározni. A rendelet 13. § (1) bekezdése szerint a házi segítségnyújtásban részesülő által havonta fizetendő személyi térítési díjat az óradíj és az adott hónapban a házi segítségnyújtás keretében elvégzett tevékenységekre fordított idő szorzata alapján kell kiszámítani úgy, hogy annak összege - az Szt. 117/B. §-ában meghatározott esetet kivéve - ne haladja meg az Szt. 116. § (3) bekezdésében meghatározott mértéket. A házi segítségnyújtás keretében elvégzett tevékenységekre fordított időt a külön jogszabály szerinti tevékenységnapló alapján kell megállapítani.

2019. évben a házi segítségnyújtás költsége:	71.039.421 Ft
Tervezett házi segítségnyújtásra fordított idő: (19,5fő x 252 nap x 8 óra)	39.312 óra 1.807 Ft/ óra

II.3.) Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

2019. évi összes önköltség:	4.164.236 Ft
Egy ellátottra jutó önköltség: (4.164.236 Ft/65 fő/365 nap) = 175Ft	175 Ft/nap

Javasolt intézményi térítési díj szociálisan rászorult személy esetén: 35 Ft / nap
Javasolt intézményi térítési díj szociálisan nem rászorult személy esetén: 175 Ft / nap

II.4.) Idősek Klubja

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 15. §-a szerint:

Nappali ellátás esetében az intézményi térítési díjat külön meg kell határozni

- a) a csak napközbeni tartózkodást igénybevevőkre, illetve
- b) a napközbeni tartózkodást és ott étkezést igénybevevőkre, ahol az intézményi térítési díj megegyezik az a) pont szerint meghatározott és a (2) bekezdés szerinti díj összegével.

Idősek Klubjai

Belvárosi Idősek Klubja:

2019. évi önköltség:	18.580.761 Ft
2019. évi ellátottak száma:	41 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 1.805,54 Ft (18.580.761 Ft / 41fő / 251)	1.806 Ft

Andráshidai Idősek Klubja:

2019. évi önköltség:	10.128.452 Ft
2019. évi ellátottak száma:	20 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 2.017.62Ft (10.128.452Ft / 20 fő / 251)	2.018 Ft

Landorhegyi Idősek Klubja:

Idős nappali ellátás esetén:

2019. évi önköltség:	11.208.846 Ft
2019. évi ellátottak száma:	14 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 3189,77 Ft	3.190 Ft
<i>(11.208.846 Ft / 14 fő / 251)</i>	

Idősek Klubja esetén 2010. évtől nem része az ellátásnak az étkeztetés. Azon klubtagok, akik étkezést kívánnak igénybe venni, szociális étkeztetést kérhetnek.

A nappali ellátást nyújtó intézményi térítési díj: 50 Ft valamennyi klub esetében.

II/5.) Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 15. §-a szerint:

Nappali ellátás esetében az intézményi térítési díjat külön meg kell határozni

- a) a csak napközbeni tartózkodást igénybevevőkre, illetve
- b) a napközbeni tartózkodást és ott étkezést igénybevevőkre ahol az intézményi térítési díj megegyezik az a) pont szerint meghatározott és a (2) bekezdés szerinti díj összegével.

a.) Pszichiátriai és Szendélybetegek Nappali Intézménye

Pszichiátriai betegek

2019. évi önköltség:	6.977.577 Ft
2019. évi ellátottak száma:	15 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 1.853,27Ft	1.853 Ft
<i>(6.977.577 Ft / 15 fő / 251 mnap)</i>	

Pszichiátriai betegek étkezés költsége:

2019. évi önköltség:	2.041.254 Ft
2019. évi étkezést igénylők száma:	9 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség:	904 Ft
<i>(2.041.254 Ft / 9 fő / 251 mnap) = 903,61 Ft</i>	

Pszichiátriai betegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 1.853 Ft/nap /fő

Pszichiátriai betegek ellátásának önköltsége étkezéssel:

1.853 Ft/nap /fő + 904 Ft/nap/fő= 2.757 Ft/nap/fő

Szendélybetegek

2019. évi önköltség:	5.373.738 Ft
2019. évi ellátottak száma:	9 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség:	2.379 Ft
<i>(5.373.738 Ft / 9 fő / 251 mnap) = 2.378,81, Ft</i>	

Szendélybetegek étkezés költsége:

2019. évi önköltség:	1.153.431 Ft
2019. évi étkezést igénylők száma:	5 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség:	919 Ft
<i>(1.153.431 Ft / 6 fő / 251 mnap) = 919,07Ft</i>	

Szendélybetegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 2.379 Ft/nap /fő

Szendélybetegek ellátásának önköltsége étkezéssel:

2.379 Ft/nap /fő + 919 Ft/nap/fő= 3.298 Ft/nap/fő

b) Demens személyek nappali intézménye

Demens nappali ellátás

2019. évi önköltség:	6.871.892 Ft
2019. évi ellátottak száma:	4 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 6844,51 Ft (6.871.892 Ft / 4 fő / 251 mnap)	6.845 Ft

Demens nappali Étkezés költsége:

2019. évi önköltség:	993.769 Ft
2019. évi étkezést igénylők száma:	4 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 989,81 Ft (993.769 Ft / 4 fő / 251 mnap)	990 Ft

Demens betegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 6.845 Ft/nap /fő

Demens betegek ellátásának önköltsége étkezéssel:

6.845 Ft/nap /fő + 990 Ft/nap/fő= 7.835Ft/nap/fő

A pszichiátriai és szenvedélybetegek, valamint a demens személyek ellátása esetén az ellátás része maradt az étkeztetés. Célszerű azonban, hogy az ebéd ára az egyes intézményekben azonos legyen.

Intézményi térítési díjak a pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint a demens személyek nappali intézményében

Ellátási kategóriák	Intézményi térítési díj napi összege
<input type="checkbox"/> csak napközbeni tartózkodást igénybevevők esetén	50 Ft
<input type="checkbox"/> napközbeni tartózkodást és étkezést igénybevevők esetén	750 Ft

III.1. Idősek Gondozóháza

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

2019. évi önköltség: 111.799.779 Ft

Egy ellátottra jutó önköltség Ft/ hó
(111.799.779 Ft / 42 fő / 12 hó) = 221.825 Ft

Napi = 221.825 Ft / 30 nap = 7.394,16 Ft/nap

Javasolt havi intézményi térítési díj összege:

7.394 Ft/nap
130.500 Ft / hó
4.350 Ft / nap

III.2. Idősek Otthona

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

2019. évi önköltség:	246.059.997 Ft
Egy ellátottra jutó havi önköltség:	209.235 Ft / hó
$(246.059.997 \text{ Ft} / 98 \text{ fő} / 12 \text{ hó}) = 209.235 \text{ Ft}$	
$\text{Napi} = 209.235 \text{ Ft} / 30 \text{ nap} = 6.975 \text{ Ft}$	6.975 Ft/nap

Javasolt havi intézményi térítési díj összege:	104.250 Ft / hó
	3.475 Ft / nap

Egyszeri hozzájárulás:

Havi intézményi térítési díj x 12 hó: 104.250 Ft x 12 = **1.251.000 Ft**

IV. Helyettes szülői ellátás

A Gyvt. 147. § (1) bekezdése értelmében: „A fenntartó jogszabályban meghatározottak szerint megállapítja a 146. § (1) bekezdése szerinti ellátások intézményi térítési díját, amely - a gyermekétkeztetés kivételével - a szolgáltatási önköltség és a központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás különbözete.”

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. § (1a) bekezdésében foglaltaknak megfelelően „Az intézményi térítési díjat több szolgáltatás és ellátás nyújtása esetében is szolgáltatásonként (ellátásonként) kell meghatározni, a közös költségelemek szolgáltatásonkénti (ellátásonkénti) közvetlen költségeinek arányában történő megosztásával.”

A Gyvt. 150. § (3) bekezdése szerint: „(3) A személyi térítési díj összege igénybe vevőként nem haladhatja meg az (1) bekezdésben meghatározott jövedelem

- a) 50%-át munkahelyi bölcsődében és családi bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátás esetén,
- b) bölcsődében és mini bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátás esetén, ha a fenntartó a bölcsődei ellátás keretében biztosított gyermekétkeztetés mellett a bölcsődei ellátás keretében nyújtott gondozásra is megállapít személyi térítési díjat, és a gyermek
- ba) nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben -, 25%-át,
- bb) ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben részesül -, 20%-át,
- c) 20%-át az a) és b) pont, valamint a 21. § alá nem tartozó egyéb gyermekek napközbeni ellátása esetén,
- d) 50%-át átmeneti gondozás esetén,**
- e) 30%-át a fiatal felnőtt utógondozói ellátása esetén.”

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 14. § (1) bekezdése értelmében a helyettes szülői ellátás (átmeneti gondozás) intézményi térítési díja nem haladhatja meg az egy ellátottra jutó szolgáltatási önköltség és a tárgyévi normatív állami hozzájárulás különbözetének egy napra

jutó összegét. A havi intézményi térítési díj – az adott hónap naptári napjainak számától függetlenül – a napi intézményi térítési díj harmincszorosa.

Működési költség:

1. - nevelési díj:	34.200 Ft x 12 hó x 3 fő =	1.231.200 Ft
- ellátmány:	8.550 Ft x 12 hó x 3 fő =	307.800 Ft
- helyettes szülői díj:	15.000 Ft x 12 hó x 3 fő =	540.000 Ft
		<u>2.079.000 Ft/év</u>
2. készletdíj: 10.000 Ft x 12 hó x 2 fő		240.000 Ft/év
3. járulék: 240.000 Ft x 19,5 %		46.800 Ft/év
4. kötelező továbbképzés:		107.000 Ft/év
5. gépkocsihasználat, rezsiköltség		<u>40.000 Ft/év</u>

Összes működési költség:

2.512.800 Ft/év

Állami normatíva: $2.606.040 \times 3 \text{ fő} / 4 = 1.954.530 \text{ Ft/év}$

Egy főre jutó működési költség:

510 Ft / nap

$(2.512.800 \text{ Ft} - 1.954.530 \text{ Ft} / 3 \text{ fő} / 365 \text{ nap}) = 509.83 \text{ Ft}$

Intézményi térítési díj havi összege:

15.300 Ft

A 8. §-hoz

A rendelet e §-a módosítja a helyi rendelet 7. mellékletét, amely az egyes személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátásokért (étkeztetés, házi segítségnyújtás, pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása) fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszerét határozza meg.

Az alapszolgáltatások esetén kis mértékben ugyan, de szinte minden jövedelemsáv esetén emelkedik a térítés díj.

A 9. §-hoz

A rendelet ezen §-a a hatálybaléptetés időpontját, a hatályon kívül helyezésről szóló rendelkezést és a deregulációs intézkedést tartalmazza.

A rendelet 6. § (7) bekezdése törlésre kerül és bekerül a szociális ügyekért felelős szakbizottság feladatai közé összhangba hozva ezzel a hatályos közgyűlési szmsz vonatkozó rendelkezésével.

A rendelet 7. § (2) bekezdése törlésre kerül és bekerül a szociális ügyekért felelős szakbizottság feladatai közé összhangba hozva ezzel a hatályos közgyűlési szmsz vonatkozó rendelkezésével.